



## Se ha celebrado en Bélgica el plebiscito popular sobre el retorno de Leopoldo III

A favor del Rey han votado 2.833.491; en contra 2.152.089

Significado de la votación  
BRUSELAS.—Se ha celebrado, con pocos incidentes de escaso valor, el plebiscito para decidir sobre la vuelta al trono del Rey Leopoldo III, ausente ahora de su patria. Los votantes han respondido simplemente «Sí» o «No», a la pregunta: «¿Cree usted que el Rey Leopoldo III debe reasumir sus poderes constitucionales?». Se recuerda también a los votantes que «no están en juego ni el principio de la monarquía constitucional, ni la naturaleza de las facultades del Rey, ni la continuidad de la dinastía, ni la forma en que el Ejército belga se condujo en 1940».

En las dos zonas en que se dividió geográficamente Bélgica, con unos cinco millones aproximadamente de votantes, la flamencas casi por unanimidad ha votado a favor del Rey no así la valona donde la votación le ha sido muy adversa. Comunistas, socialistas y masones han hecho lo posible para derrotar a Leopoldo III. La votación ha sido obligatoria y toda persona mayor de los veintidós años que se abstenga será condenada con una multa de 300 francos, a menos que demuestre la imposibilidad física de emitir su voto.

### Resultado final

BRUSELAS, 14.—El pueblo belga se ha pronunciado en favor del

retorno del Rey Leopoldo III por el 57,68 por 100 del total de los votos emitidos en el referéndum del domingo. Este porcentaje oficial ha sido revelado por el ministro del Interior a las tres de la madrugada.

Los resultados son los siguientes:

A favor del Rey 2.833.491 votos. En contra, 2.152.089 votos.

Total de votos, 4.985.580.—EFE.

El Rey sigue la marcha del plebiscito

GINEBRA, 12.—El Rey Leopoldo pasó todo el día en su villa «Le Reposoir», acompañado de su esposa. Sólo salió para oír misa y dar un pequeño paseo de tres cuartos de hora. Al comenzar a recibirse los resultados, el monarca dió orden de que no se contestase a las llamadas telefónicas. El Rey está en comunicación con Bélgica.—EFE.

Huelga de transportes si gana el Rey

BRUSELAS, 12.—La Federación [del Trabajo, dominada por los socialistas, ha sido convocada para oponerse por todos los medios al regreso del Rey Leopoldo, sea cual sea el resultado de el plebiscito celebrado hoy en Bélgica.

Según rumores no confirmados la Federación ha resultado declarada mañana la huelga de transportes en todo el país si el resultado del plebiscito se muestra favorable al Monarca.—EFE.

## El Día del Papa en Avila

### El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis presidió la velada Pro-Seminario en homenaje a Su Santidad Pío XII

#### El mejor ofrecimiento a Su Santidad es decir al excelentísimo señor Obispo: Aquí están nuestras fortunas para el Seminario, dijo el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

#### Ni todos los Ayuntamientos han contribuido, ni en la medida de sus disponibilidades

#### EL EXCELENTISIMO SEÑOR OBISPO ANUNCIO LAS MISIONES PARROQUIALES EN LA SEGUNDA QUINCENA DE ABRIL COMO ACONTECIMIENTO ABULENSE DEL AÑO SANTO

Avila celebró ayer «El Día del Papa». Con gran espíritu de unidad en la fe los fieles acudieron a las misas de comunión en los templos de la capital, e igualmente se vió concurrir al templo catedralicio durante los actos eucarísticos que allí tuvieron lugar por la mañana y por la tarde.

En el Teatro principal se celebró la velada pro Seminario en homenaje a Su Santidad Pío XII. El escenario se hallaba recogido por rojas colgaduras de damasco, sobre cuyo fondo destacaban las monumentales siluetas de la cúpula de San Pedro en lejanía y del Santo Padre en plano principal. Una preciosa imagen de la Immaculada Concepción de la Santísima Virgen—escuela sevillana—colocada sobre la mesa presidencial nos recordaba el patrocinio excelso de la Madre de Cristo, Sumo Sacerdote.

Entre las personalidades que ocupaban con el venerable Prelado Diocesano siales de honor se hallaban el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano; ilustrísimos señores presidente de la Audiencia, don Isidro Fernández Miranda; presidente de la Diputación Provincial, don Enrique de Lis; teniente coronel don Domingo Alvarado, en representación del excelentísimo señor gobernador militar; deán del excelentísimo Cabildo Catedralicio, don Ceator Robledo; alcalde de Avila, don José María Martín Sampedro; Junta Diocesana de Acción Católica, integrada por los señores Llamas, Cillán, Mata y el consillario muy ilustre señor don Luis Serna; el vocal de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica, don Aresio González de Vega, y

los muy ilustres señores rector del Seminario Diocesano, don Baldomero Jiménez Duque, y penitenciario de la S. A. I. Catedral don Julián Jiménez Zazo.

Inició los discursos para hacer la presentación del acto el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, como delegado episcopal para las obras del nuevo Seminario. Explicó la razón de la modalidad de esta velada en que como homenaje al Santo Padre se pone de relieve la preocupación diocesana por la formación de los futuros sacerdotes. Si queréis ofrecer un homenaje grato al Papa, dijo, sea éste de oraciones, sacrificios y limosnas pro-Seminario.

Don Isidoro Martín, como propagandista de la Junta Técnica de la Acción Católica Española pronunció una hermosa lección sobre las glorias del Pontificado, la misión pontifical simbolizada en la tiara, e hizo un detenido estudio de la personalidad de los últimos Papas excitando a la veneración filial a Su Santidad y a demostrar nuestro amor con el cumplimiento de las consignas del radio-mensaje de Navidad para el Año Santo.

Don Pedro Cabrera, del Consejo Superior de Hombres de Acción Católica en un hermoso discurso cantó las excelencias del sacerdocio, la dignidad del sacerdote, haciendo una poética descripción de la vocación al Sagrado Ministerio; explicando cómo el sacerdote es todo para y por los demás. Habló de la necesidad de sacerdotes, ante cuyo problema nadie puede encogerse de hombros, como ante el problema de la necesidad del Seminario.

Discurso del excelentísimo señor gobernador civil

El excelentísimo señor gober-

## En toda la nación se celebró con gran fervor el undécimo aniversario de la exaltación de Pío XII al trono pontificio

MADRID.—En toda España se ha celebrado con gran brillantez un homenaje al Papa. Adonde ha revestido más solemnidad ha sido en Madrid. Miles de personas comulgaron, y desde los púlpitos de las iglesias se pronunciaron alocuciones sobre el pensamiento pontificio en este Año Santo. El Gobierno presidió los actos que tuvieron lugar en la Catedral. En siales de preferencia se hallaban los ministros y los obispos de Madrid Alcalá, auxiliar de esta diócesis y el titular de Ereso, monseñor Uzcarrá Asistieron las autoridades civiles y militares, Ayuntamiento y Diputación bajo mazas, y entidades de Acción Católica con sus banderas. Celebra-

hondo afecto a España. Visitó la cueva de San Ignacio en Manresa y Monserrat.

da la Santa Misa, se cantó un «Te Deum» que ofició el Nuncio de S. S. Terminada, las citadas personalidades se trasladaron al Palacio de la Nunciatura y ante el excelentísimo representante del Papa hubo un brillante besamanos. El señor Cicognani recibió a los ministros, que le expresaron la adhesión filial de los españoles al Padre Santo; cabildo catedral, capitán general, directores generales, gobernador y de más autoridades; corporaciones, juntas de Acción Católica, comunidades religiosas y un público inmenso, cuyo desfile ante el representante de Su Santidad duró cerca de dos horas. Continuamente eran vaciadas bandejas repletas de tarjetas y telegramas de felicitación y homenaje de amor y obediencia al Sumo Pontífice.

nador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano, con característica elocuencia se presenta con la autoridad de su cargo ante los abulenses a requerimiento del M. I. señor Rector del Seminario Diocesano para rendir homenaje de adhesión filial a Su Santidad el Papa y manifestar su cariño a esa obra nuestra en que estamos empeñados (No puede imaginarse nuestra primera autoridad provincial la gratitud que sus palabras inspiraban en los oyentes por verle tan íntimamente comprometido con los intereses de la Diócesis)

Continuó el señor Herrero Lozano manifestando cómo España se precia de llevar a la práctica el programa social de los Pontífices; cómo se halla el mundo dividido—Catolicismo y Comunismo— en aquellos dos sectores que señala San Ignacio en la meditación de las dos Banderas. Y recuerda cómo del reino satánico comunista tenemos noticia los españoles. Frente al Comunismo se alzan los seguidores de Cristo. La bandera es la excelsa figura de su Vicario en la tierra, el que reparte favores y dones sin preguntar nacionalidad, ni aún siquiera profesión de fe.

Señala la guerra de ideas superior en perjuicios a la guerra de bombas; recuerda la frase que vió escrita al salir del cautiverio rojo por algún desgraciado: «nos habéis vencido, pero no convencido» Y anota el claro concepto que surge como consecuencia: la guerra no ha terminado. Es preciso convencer y para ello nuestra conducta del día debe responder a las creencias que hemos profesado por la mañana ante el Santísimo.

Recuerda el señor gobernador civil la escena evangélica en que invitando a la perfección el Divino Maestro dice a un joven rico que distribuya sus riquezas entre los pobres y le siga. Ese «Ven y sígueme» al que respondieron con vehemencia las almas de San Pablo, San Ignacio, San Francisco Javier y tantas otras hasta nuestros días como el alférez que se hace monje, etc. Nos habla Su Excelencia de la formación del sacerdote desde que responde también al «Ven y sígueme» del Buen Jesús; de como responden las familias al llamamiento que Dios hace a sus hijos; de España y la formación de sacerdotes: de la necesidad del Nuevo Seminario, invitando a visitar el viejo, dej que se ha dicho con justicia que tiene más de presidio que de centro formativo de juventudes... Son once millones el importe del Nuevo Seminario; cuatrocientas cincuenta mil pesetas lleva concedidas el Estado como aportación; no se ha recaudado un millón y medio aún para las obras. Ni cine, ni teatros, ni labios... en el Día del Seminario. Oírecamos particularmente nuestras aportaciones, que el mejor ofrecimiento a

Su Santidad será poder decir al excelentísimo señor Obispo: aquí están nuestras fortunas para el Seminario.

Alocución del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis

Habló finalmente nuestro amantísimo Pastor Diocesano proporcionando a los asistentes el consuelo de escuchar su palabra en esta Santa Cuaresma.

Una palabra más, dijo; y haciéndose intérprete de los sentimientos de sus fieles, da gracias al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y a los demás conferenciantes por las preciosas lecciones que habíamos escuchado. Manifestó haberse dado cuenta del espíritu que había reinado en el acto por la atención que se había prestado y tan continuado silencio durante el mismo. Invita a guardar estas enseñanzas en lo más íntimo de los corazones, acrecentándose con ellas la fe y el amor a nuestro Santísimo Padre el Papa y con ello el amor al sacerdote. Sin sacerdote vano será el afán de los estados que quieran acabar por la fuerza con el comunismo. Elogia los discursos del excelentísimo señor gobernador civil y de los anteriores oradores que pusieron de relieve tan altos ideales: Papa, sacerdote e Iglesia. Guerra de ideas, con campos delimitados: o con Cristo o contra Cristo; o apóstoles o apóstatas, e invita a vivir vida íntegramente cristiana venerando al sacerdote con la seguridad de que nuestros esfuerzos no son baldíos. Dentro de una semana contará la Diócesis con diez y seis sacerdotes nuevos.

Finalmente anticipa la noticia de que en este Año Santo, se prepara una prueba colectiva de amor a Su Santidad y cristianización, para la última quincena de abril. Hay que pedir a Dios que se supere el tanto por ciento de los que se aprovecharon de este beneficio inmenso en la pasada ocasión misional.

El excelentísimo señor Obispo impartió su bendición pastoral a los presentes, que la recibieron arrodillados y fué objeto, como antes el excelentísimo señor gobernador civil y demás oradores lo habían sido, de cariñosas demostraciones de afecto traducidas en cálidos y prolongados aplausos.

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 14.

Mínima, 5,6 bajo cero.

Del momento, (seis y media de la tarde), 12.

Viento: Norte 15 kilómetros por hora.

## El tiempo en España

### Necesidad de lluvias

Ante las perspectivas campearas, «que llueva, que llueva» es lo que debemos cantar suplicantes, con los niños para que la Virgen de la Cueva o de cualquier otra advocación nos consiga que las nubes nos envíen el riego que los campos empezarán a echar de menos de un modo apremiante. Porque las stembres en Los Monegros se van a perder como los años anteriores, dejando en la más espantosa miseria a miles de familias, y en casi todas las otras regiones españolas se van a poner anémicas las plantas que ya iban brotando con prometedor brío y lozanía. Pasamos, pues, por un momento crítico para nuestras cosechas, y de que se resuelva bien a que se resuelva mal hay una diferencia esencialísima para nuestro vivir venidero.

Los embalses, por su lado, han subido otro poquito, pero no tan de prisa como hubieramos deseado. Pues en la semana última no han ascendido en su totalidad sino un 1 por 100 de reservas hidráulicas. Habiendo sido el del Esla el que ha experimentado una mejora más destacada, ya que ha acopiado 60 millones de metros cúbicos de agua sobre los que ya tenía. Noticia esperanzadora, y a la que hay que agregar que están rebosando los de Las Conchas (Orense) y de Doiras (Asturias), que aunque relativamente pequeños, pues no tienen, respectivamente más que 77 y 93 millones de metros cúbicos de cabida—cantidades exiguas en comparación con los 1.257 millones del sistema combinado Ricobayo Villalcampo, del río Esla—, son, no obstante, de un aprovechamiento hidro-

eléctrico copiosísimo por estar siempre llenándose en cuanto llueve un poco en sus húmedas regiones.

Lluvia, lluvia es lo que hace falta que venga ahora. Y lluvia no se ve claramente que pueda venir en breve plazo. El temporal que se organizó en las costas marroquíes la semana anterior se ha desvanecido sin producir más que precipitaciones esporádicas en Andalucía, alguna de ellas tormentosa ya y de ninguna utilidad agrícola, por lo tanto, y la huida hacia Cataluña de las temperaturas más altas de España, temperaturas que antes venían siendo privilegio de la tierra de María Santísima.

Sólo queda de momento, como esperanza de nuevo riego de las nubes, el que se aproxime a nosotros un temporal lejano del Atlántico, temporal que ha azotado primeramente las costas de los Estados Unidos y que luego ha empezado a caminar hacia Europa con la calma del que dice: «No, hasta el veintitantos de marzo tengo tiempo de presentarme en Europa», pues es norma usual que hasta esas fechas no se altere el tiempo en las costas españolas.

### El cardenal Spellman llega a Barcelona con una peregrinación

BARCELONA.—A bordo de un transatlántico llegó una peregrinación norteamericana, presidida por el cardenal Spellman quien ofició de pontifical en la catedral, pronunciando una alocución de

# Pío XII pide un día de oraciones públicas por la renovación cristiana de las costumbres

**Tendrá lugar en todo el mundo el próximo Domingo de Pasión, día 26 de marzo**

Es lamentable que en no pocas ocasiones sean pisoteados los derechos de Dios, de la Iglesia y hasta de la misma naturaleza humana

**Carta encíclica enviada por el Padre Santo a todo el Episcopado católico en el aniversario de su coronación**

CIUDAD DEL VATICANO, 11. El Padre Santo ha enviado a todo el Episcopado católico una carta encíclica en que se recomiendan oraciones públicas por la renovación cristiana de las costumbres y la concordia entre los pueblos, el próximo domingo de Pasión, 26 de marzo.—EFE.

Texto de la carta encíclica

CIUDAD DEL VATICANO, 11. Radio Vaticana ha dado a conocer el siguiente extracto de la carta encíclica «Anni Sacri»:

«El Año Santo que se está celebrando Nos ha procurado ya más de un motivo de alegría y de consuelo. Multitud de fieles procedentes del mundo entero han llegado hasta la sede de Pedro, no solo para obtener el rescate de sus propias culpas, sino también para expiar los pecados del mundo y para implorar la vuelta de la sociedad a Dios, el único que puede dar la paz verdadera al corazón, la concordia en la sociedad y el bienestar de las naciones.

Pero estos primeros grupos de peregrinos no son más que las vanguardias de los que han de llegar con más frecuencia y en mayor número cuando venga el buen tiempo. Es lícito, pues, esperar que de todo ello hayan de recogerse frutos cada vez más abundantes.

Infunde temor la carrera de armamentos

Sin embargo, a pesar de que estos espectáculos no hayan consolado dulcemente, no por eso faltan las razones que con ansias y angustias entristecen nuestro corazón de Padre. Y, en primer lugar, aunque la guerra haya terminado casi en todas partes, todavía no ha llegado la paz deseada, una paz estable que pueda felizmente componer los motivos de discordia, que son muchos y cada vez mayores. Muchos pueblos, acá y allá, se oponen mutuamente, y como va faltando la confianza, sucede la carrera de armamentos, que tiene a todos temerosos y en suspenso. Pero lo que nos parece, no solamente el mal mayor, sino la raíz de todos los males, es que no raramente, en lugar de la verdad, se pone la mentira y se la usa como instrumento de lucha. No pocos descuidan la religión como cosa de poca importancia. En otros sitios se la niega, hasta prohibir en el ambiente familiar y social, co-

mo reliquia de viejas supersticiones.

Se exalta el ateísmo privado y público de tal manera que, excluido Dios y sus leyes, las costumbres carecen de toda base. Demasiadas veces la prensa vitupera sin delicadeza el sentimiento religioso, y mientras tanto, no vacila en divulgar las más torpes obscenidades, que causan en la niñez y en la juventud daños incalculables.

Falsas promesas

Se engaña al pueblo con falsas promesas, incitándole a la rivalidad y a la rebelión, especialmente cuando se consigue arrancar de su corazón la fe de sus padres, único alivio en este destierro terrenal. Se organiza y se fomenta en serie la violencia, los tumultos y las subversiones, que operan la ruina de la economía y ocasiona al bien común un daño irreparable. Sobre todo, debemos de deplorar con tristeza inmensa que en no pocas naciones sean ofendidos y pisoteados los derechos de Dios, de la Iglesia y de la misma naturaleza humana. Los sagrados ministros, aunque estén adornados con alta dignidad o son arrojados de sus propias sedes, desterrados o encarcelados, o se les impide el ejercicio de su sagrado ministerio. En la enseñanza escolar, así inferior como universitaria, lo mismo que en la publicación de la prensa, o no se da la posibilidad de expresión y difusión de la doctrina de la Iglesia o la censura oficial la coarta y la vigila de tal manera que se diría siguen el principio de que la verdad, la libertad y la religión han de ser solamente en silencio.

Necesidad de la oración

Y puesto que males tan innumerables provienen, como ya dijimos, de una fuente única que es el repudio de Dios y el desprecio de su ley, es necesario, venerables hermanos, alzar al Señor fervorosas plegarias y apelarte a aquellos principios que son el único punto de donde pueden venir luz para el entendimiento, concordia para los espíritus y justicia ordenada para las clases sociales. Como sabéis arrancado el sentimiento religioso, no puede haber sociedad ni verdaderamente morigerada ni bien ordenada. De aquí procede la urgencia de exhortar a los sacerdotes para que, dirigidos por vosotros, y especialmente durante el Año Santo, no ahorren ninguna fatiga a las almas que les han sido con-

fiadas, a fin de que, apagados los odios y pacificadas las discordias se nutran en la doctrina del Evangelio, y de tal manera actúen en la vida cristiana, que se apresure la moderación de las costumbres. Y puesto que el sacerdote no puede llegar ni a todos ni a todo, ni su trabajo puede bastar siempre para toda necesidad, debe añadir, con su experiencia y con su actividad, aquellos que militan en las filas de la Acción Católica. A nadie le es lícito ser indolente ni perzoso cuando amenazan tantos males y tantos peligros, cuando los que están enfrente trabajan con tanto ardor en la destrucción de los cimientos mismos de la religión católica y del culto cristiano.

Pero las fuerzas humanas son ineficaces si no se ven corroboradas con la gracia cristiana. Por eso os exhortamos, venerables hermanos, a iniciar a manera de una cruzada de oraciones entre vuestros fieles para pedir al Padre de las misericordias y Dios de toda consolación los oportunos remedios para los males presentes.

Oraciones públicas en el mundo católico

Vivamente deseamos que, junto con Nos, se hagan oraciones públicas el 26 del corriente marzo, domingo de Pasión, cuando se gún el sagrado rito de la Iglesia, empieza la conmemoración de los grandes sufrimientos con que el Divino Redentor nos ha liberado de la esclavitud del demonio, restituyéndonos la libertad de hijos de Dios. Es nuestro propósito bajar ese día a la basílica de San Pedro para unir nuestras oraciones no sólo a las de los presentes, sino, como esperamos, a la de todo el mundo católico. Quienes por enfermedad o cualquier otro motivo no puedan asistir a la iglesia, ofrezcan a Dios, con espíritu humilde y confiado, sus dolores y sus actos. Así la oración será única, único el anhelo y los votos de todos. Unidos a Nos en la plegaria, pidan todos a la divina Misericordia que de la deseada re-auración de las costumbres surja un orden nuevo basado en la verdad, en la justicia y en la caridad. Que el entendimiento de todos los que tienen en sus manos los destinos de las naciones sea iluminado por la luz de lo alto; que ellos caigan en la cuenta de que la paz es obra de la cordura y de la justicia, como la guerra es fruto de la ceguera y del odio. Y que piensen que han de dar cuenta una vez, no solo ante la Historia, sino también ante el juicio eterno de Dios.

Derecho y no fuerza

Los que a manos llenas esparcen la semilla de la envidia, de la discordia y de la rivalidad; los que solapada o abiertamente excitan a las masas o provocan la revuelta; los que engañan con promesas vacías a una multitud fácil a la agitación deben comprender también que a la justicia pedida

**Novios**

El Ajuar de vuestra Boda lo podéis adquirir ahorrando dinero por el sistema S. E. P. E. F.

por los principios cristianos, autores del equilibrio entre las clases sociales y de la concordia fraterna, se llega no con la fuerza y la violencia, sino con la aplicación del derecho.

Que todos, guiados por la luz suprema, impetrada por medio de la oración colectiva, se persuadan de que solamente el divino Redentor puede arreglar las múltiples y formidables contiendas. Solamente Jesucristo, decimos, que es camino, verdad y vida; que ilumina con su luz celestial las mentes oscurecidas y da la fuerza divina a las voluntades perezosas y vacilantes. Sin camino, no se va adelante; sin verdad, no se conoce; sin vida, no se vive. El tan sólo puede dirigir con justicia los sucesos de este mundo y dirigirlo dentro del amor; sólo El puede conducir a la felicidad eterna de las almas de los hombres unidos por el vínculo de la fraternidad. Con fe, amor y esperanza, diríjmos, pues, a El nuestra oración. Mire El con indulgencia especial en este Año Santo a esta humanidad, oprimida por tantas desventuras, agitada por tantos temores y por los odios de tantas discordias. Y así, como un día aplacó con su voz divina la tempestad del lago de Galilea, se calmen ahora las tempestades humanas. Que los pobres y miserables tomen como modelo la familia de Nazareth, que también se buscó el pan con su trabajo cotidiano.

Recuerdo a los gobernantes

Finalmente, que quienes gobiernan los pueblos se convenzan que no hay una base social más sólida que la enseñanza cristiana y la tutela de las libertades eclesiásticas.

Desea nos, venerables hermanos, que hagáis conocer esto a los fieles confiados a vuestro cuidado y que les exhortéis a que oren con Nos fervorosamente al Señor.

En la confianza de que todos responderéis con decidido amor a nuestra exhortación, damos, con efusión de nuestro espíritu, a cada uno de vosotros y a todos los fieles, la bendición apostólica, prenda de nuestra benevolencia y auspicio de los favores celestiales.

Dado en Roma, junto a San Pedro, el 12 de marzo de 1950, XII de nuestro Pontificado.—Pío PP. XII».

**POLLUELOS**

LEGHORN Y CASTELLANA  
**Granja "FLORES"**  
DIPLOMADA  
Flores de Avila (Avila)

**FUMADORES I**  
**BEBEDORES I**

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitaminico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

**MOTOCICLETAS**

bicicletas, repuestos, única en España para mayoristas. ¿Quiere comprar, vender, cambiar su motocicleta? Diríjase: Emilio Recio, Salamanca. Sánchez Ruano, 33.



**Madrigal, cabeza de la ruta isabelina**

**García Sanchiz, reproducirá en su marco auténtico una de sus charlas**

AL HABLA CON EL ALCALDE DE MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES

Por Rafael GÓMEZ-MONTERO.

«El diario «Pueblos de Madrid», ha publicado unas interesantes declaraciones del alcalde de Madrigal de las Altas Torres, facilitadas a Rafael Gómez Montero, las que reproducimos por considerarnos de interés.

Coronado de torres, más altas que los trigos, se yergue Madrigal, todavía viejo, como si el tiempo se hubiese dormido un par de siglos o tres.

La Moraña—pedazo de la meseta de Castilla—prepara las solemnes vísperas de un acontecimiento que volverá a sorprender a los dos mundos, porque hace quinientos años, que en el palacio de don Juan II nació una princesa con presagios de Gran Reina.

No es nada nuevo para Madrigal, porque a diario, los recuerdos de la Reina Católica, están en cada piedra y en cada rincón.

Ahora, cuando España e Hispanoamérica se disponen a conmemorar el V Centenario de su nacimiento, hemos querido escuchar las palabras del alcalde de la Real Villa. Don Andrés Roldán, es madrigaleño hasta la médula. Nació allí y allí sigue viviendo, entregado ahora a regir los destinos de un puñado de vecinos, sobre los que pesa tanta historia. Su voz —estamos seguros—es la voz del pueblo de Madrigal:

—Nos quiere usted decir, ¿Cuál es el principal proyecto de su Ayuntamiento, para el Centenario de los Reyes Católicos?

—Sería muy ambicioso, si nuestro patrimonio municipal nos permitiera dotar a Madrigal de muchas reformas que precisa, sin perder, claro está, su estilo de villa castellana medieval. Ante la imposibilidad de hacerlo nosotros hemos interesado la intervención de los organismos del Estado, labor que se lleva a cabo a través de la Junta Provincial Pro-Centenario, que preside el gobernador civil de Avila.

—¿Cómo ve usted la celebración de los actos en torno a la cuna de la Reina?

—El Centenario de la Reina creadora del Imperio, no puede circunscribirse a los estrechos límites de nuestro pueblo. Es de transcendencia iberoamericana, y los actos en honor de doña Isabel han de tener reflejo en todas las localidades vinculadas a su intensa vida política, pero los madrigaleños reclamamos con pleno derecho, el puesto de honor que nos corresponde:

—Es muy justo, porque Madrigal así lo merece.

—Nosotros pedimos, que Madrigal forme a la cabeza de la ruta isabelina y que la iniciación y apoteosis de los actos, se centren en la villa. Es además, un merecido homenaje de agradecimiento al pueblo castellano que tuvo la gloria de dar a su Patria, mujer tan privilegiada y de tan singular valer.

—Con vista a este trascendental acontecimiento, ¿qué necesidades más urgentes tiene la Real Villa?

—Para que Madrigal sea marco adecuado, precisa de la atención amplia y generosa del Estado.

—¿Concretamente a cual se debe atender primero?

—A la pavimentación de sus principales calles y plazas, la reconstrucción de cuatro puertas de la muralla, alineación de una

gran plaza frente al palacio de D. Juan II donde debe erigirse el monumento, construcción de un Para-lor de Turismo y otras muchas.

—Creo que parte de estas cosas ya están proyectadas y a punto de aprobarse. ¿No es así?

—Sí, la Jefatura Nacional de organismo, afecta a la Dirección General de Arquitectura, tiene un timado y sólo pendiente de aprobación superior el proyecto de ordenación de la Real plaza.

—Indudablemente es de esperar una afluencia enorme de turistas en el año 51. Con este motivo ¿cuáles son los preparativos del pueblo?

—Ya se inicia una corriente de turismo que se intensificará a medida que se acerque la fecha del 22 de abril de 1951.

Una agencia de viajes de Madrid tiene proyectada una excursión para fecha muy próxima al frente de la cual irá don Federico García Sanchiz que reproducirá en el marco auténtico, su charla «Las Torres de Madrigal de las Altas Torres», mediante la que el gran español e inigualable charlista ha dado a conocer en América nuestras glorias históricas.

A los primeros visitantes, que serán acogidos con cordialidad castellana, no les podremos ofrecer el Madrigal que deseamos, merced al retraso con que se llevan la anheladas mejoras locales.

—Según el director del Instituto de Cultura Hispánica va a ser reconstruida la casa solariega de la Reina. ¿Nos quiere usted decir quién custodia esta casa y cuáles su estado actual?

—En ella está enclavado el convento de Santa María de Gracia, propiedad de las Madres Agustinas. La casa es desconocida incluso por la mayor parte de los madrigaleños, ya que la Orden es de clausura y para visitarla es preciso proveerse de la oportuna licencia canónica. Se conserva en estado de deterioro ya que las obras de reconstrucción que se iniciaron hace tiempo están paralizadas.

—¿Existe mucho entusiasmo en el pueblo?

—Enorme. Cuanto se haga por Madrigal, será secundado y agradecido por aquellos castellanos. Ellos saben comprender muy bien el homenaje que se rinde a la Reina, y que además será una evocación para otros personajes madrigaleños, tales como el Tata Vasco, Alonso de Madrigal, conocido por el Tostado, y el intriguante Gabriel de Espinosa, «Pastelero de Madrigal».

Estas son las interesantes declaraciones que nos ha facilitado, don Andrés Roldán, alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Madrigal de las Altas Torres, Capital de la Hispanidad y Cuna de la Raza, ante el V Centenario de Los Reyes Católicos, que se celebrará en España e Hispanoamérica, en el año 1951, y que ya empieza a organizarse con importantes acontecimientos

**Serafín y Oreja**

Venden dehesas pasto, labor, monte, desde 250.000 a 16 000 000 de pesetas en Zamora, Salamanca, Avila, Valladolid, León, Cáceres, Badajoz, Toledo, Madrid, Ciudad Real y Región Andaluza. Buena organización. Reserva Granero, 14. Teléfono 1397, Salamanca.

## Subasta voluntaria de fincas

El día 17 del corriente mes de marzo de 1950, a las ONCE Y MEDIA de la mañana, y en la Notaría de DON PIO ALVAREZ, de ARENAS DE SAN PEDRO, se llevará a efecto la subasta voluntaria de una finca rústica con árboles frutales de unas OCHENTA AREAS aproximadamente, situada en el pueblo de Mombeltrán, y una casa en el mismo pueblo libre de renteros. El tipo de subasta inicial será el de VEINTE MIL PESETAS por los dos inmuebles.

Para más datos véase el pliego de condiciones obrante en poder del Sr. Alvarez en la Notaría de Arenas de San Pedro.



Tomelloso	Avila C. F.
0	2

# Un partido duro y aburrido

## GRAN DOMINIO DEL AVILA EN AMBOS TIEMPOS

### JUAN DE DIOS Y CUBILLO MARGARON NUESTROS GOLES

Poca gloria da al fútbol el partido de ayer tarde en San Antonio. Sin interés, sin ligazón de jugadas, sin esa emoción que tantas veces hemos experimentado, transcurrieron los noventa minutos sin otro aliciente que ver si por fin terminaban nuestros once jugadores sin detrimento físico en virtud de los hachazos persistentes de los forasteros.

Porque el Tomelloso es uno de los equipos más vulgares que han desfilado esta temporada por Avila. Vulgares en cuanto a juego, una línea media segura y batalladora, una defensa tenaz y un portero excelente. Pero no vulgares en cuanto a dureza, ya que es el equipo que ha usado de más violencias de los que por aquí han pasado hogaño. Tienen buena resistencia física y demostraron mucho entusiasmo, pero de juego, cero al cociente. La suerte se alió con ellos y evitó que regresaran a casa con un tanteo más abultado.

Únicamente podemos señalar como destacados a Orenco, que realizó paradas de verdadero mérito. Tejada muy oportuno y seguro y Reyes y Manchado en brega constante aunque el primero fué de los que más violencias emplearon.

El Avila jugó un partido de trámite. Al menos así lo parecía, pues tampoco quedará registrado en los anales del club lo que se jugó en este partido. Flojo Aranda y desentrenado Montes, con Adolfo que no se habituó al puesto de interior y Cubillo abandonado por una parte e indolente por otra, no existía el once conjunto que otras veces hemos visto y que sabe realizar un juego que ayer no vimos por parte ninguna.

Pero de todos modos, fué muy superior a su adversario, y así lo demuestra el que si en el primer tiempo la iniciativa y presión fueron locales, en el segundo se llegó al embotellamiento de los visitantes, que estuvieron los cuarenta y cinco minutos con el balón rondando su marco, en jugadas muchas de ellas que no fueron gol por verdadero milagro.

Y no lo fueron, entre otras razones, porque el Avila abandonó su clásico juego de pase raso y se dedicó al bombo y a levantar la pelota en todo momento, con lo que daban ventajas a los contrarios. Se movieron poco los delanteros en busca del desmarque y fué fácil a la defensa visitante impedir la penetración.

Se notaba en nuestros jugadores cierta reserva; Pablito tardó en entrar en juego, Cubillo y Fuentes no arriesgaron un alamar y en todos se vió un propósito de no prodigarse. Suponemos que en ellos influiría la proximidad del partido contra el Rayo madrileño, en el que esperan sacar dos valiosos puntos positivos y a la vez presentar sus méritos ante la afición madrileña que es donde puede buscarse el porvenir para la temporada próxima.

En el capítulo de distinguidos hemos de señalar a Rovira, seguro y ágil; a Vila, cada día más en juego; a Julito, valladar por alto y siempre con intuición de la jugada; a Pablito cuando sacudió su indolencia; a Oliva en ráfagas brillantísimas aunque espaciadas; a Juan de Dios, siempre en la brecha y buscando el gol con ahínco.

El partido apenas tiene reseña. Diez y ocho minutos del primer tiempo sin ver una jugada digna de mención salvo un punterazo de Arjona que devuelve la escuadra. Al minuto 19, una combina-

ción por alto de nuestros medios, y delanteros que remata muy bien Juan de Dios de cabezazo al ángulo, iniciando el movimiento del marcador.

Aumentan las violencias adversarias y los abulenses se reservan, aunque siguen presionando. A los 35 minutos un bombo de Fuentes lo despeja Orenco de puño con grave apuro y el despeje lo recoge Cubillo, y tranquilamente coloca el balón en la red junto al poste opuesto. Después Rovira hace dos buenas paradas, una de ellas magnífica a tiro largo de Manchado; y terminando el tiempo, la única jugada ligada del Avila entre Adolfo, Cubillo y Juan de Dios, la remata éste de tiro al cuerpo de Orenco cuando estaba magníficamente situado para cruzar la pelota a placer.

El segundo tiempo fué un constante acoso de la meta del Tomelloso y una empeñada defensa de los visitantes en la que la suerte fué el factor principal, destacando nuevamente su guardameta deteniendo tiros de nuestros delanteros, mientras que los visitantes solo llegaron contadas veces ante Rovira en escapadas aisladas. El

Tomelloso bregó con entusiasmo por salvar el honor y el Avila por aumentar el tanteo, pero el partido terminó sin otro resultado. En total el Avila sacó ocho corners por cuatro el Tomelloso.

Arbitró el encuentro el vallisoletano señor Moreda, que esta vez no fué gafe para el Avila, como lo fué en sus anteriores actuaciones, cuando el Imperial y el Alcalá se llevaron tres puntos positivos con poca justicia. El primer tiempo del señor Moreda fué francamente malo, sin acertar a reprimir el juego duro de los visitantes, ni señalando dos claras manos de éstos en el área; una, descarado puñetazo de Tejada para mandar a corner un peligroso centro de

Fuentes. En el segundo tiempo enmendó su actuación el señor Moreda y estuvo aproximado al acierto total.

Tarde magnífica y bastante público, que en general se aburriría, aunque finalmente saliera satisfecho por los dos puntos que sumaba el Avila en la tabla. Gran parte de los asistentes, estuvieron haciendo planes para acompañar a Avila el domingo en su partido de Madrid con el Rayo, que se jugará a las once y media de la mañana en el campo de Vallecas.

Alineaciones. — Tomelloso: Orenco; Berlanga, Andreu, Tejada; Reyes, Manchado; Rochi, Arjona, Trujillo, Mesa, Ezcurra.

Avila: Rovira; Aranda, Julito, Vila; Montes, Pablito; Fuentes, Oliva, Juan de Dios, Adolfo, Cubillo.

#### Resultados del IV Grupo

Cieza 3, Talavera 0; Orihuela 6, Rayo 1; Toledo 4, Naval 2; Eldense 3, San Javier 1; Imperial 7, Villena 1; Alicante 3, Manchego 1; Guadalajara 3, Conquense 2; Alcalá 7, Valdepeñas 3.

#### Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Toledo...	28	17	7	4	91	50	41
Imperial...	28	16	4	8	93	60	36
Naval...	28	14	5	9	64	41	33
Orihuela...	28	16	0	12	72	72	32
AVILA...	28	14	2	12	65	63	30
Manchego...	28	14	1	13	59	52	29
Guadalajara	28	13	3	12	69	68	29
San Javier...	28	12	5	11	46	46	29
Tomelloso...	28	13	3	12	38	46	29
Rayo.....	28	12	5	11	55	66	29
Cieza.....	28	12	4	12	62	56	28
Talavera...	28	13	2	13	63	69	28
Alicante...	28	13	2	13	57	71	28
Alcalá.....	28	11	3	14	67	62	25
Villena....	28	9	12	49	72	23	
Eldense....	28	11	0	17	57	65	22
Conquense	28	8	3	17	50	67	19
Valdepeñas	28	6	4	18	41	78	16

#### Positivos y negativos

Toledo +12. Imperial +10. Naval +5. Manchego +3. Orihuela y Avila +2. San Javier, Rayo, Tomelloso y Guadalajara +1. Talavera, Alicante y Cieza -2. Alcalá -3. Villena -5. Eldense -6. Conquense -7. Valdepeñas -12.

#### Sección religiosa

##### Novena a San José

San Antonio. — Se celebra solemne novena en honor del glorioso Patriarca San José, a las seis de la tarde.

#### JULIO LASTRAS

##### CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol. PASEO DE LA ENCARNACION, Carrera del Comenarío. — AVILA

#### Máquinas hacer punto.

Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González, Olivar, 14. Madrid.

**BODAS RESTAURANTE**  
**U N I C O BANQUETES**  
  
 RESTAURANTE  
 BODAS RESTAURANTE  
 BANQUETES

**NUEVA FARMACIA EN AVILA (CAPITAL)**  
**T. APARICIO**  
 Próxima apertura  
 AVENIDA DE JOSE ANTONIO, NUMERO 12  
 Camino de la estación. Frente al nuevo Gobierno Civil  
 Publicidad AVILA

## Notas de Esculapio

Homenaje al Doctor Arruga  
 El Consejo Internacional de Oftalmología, entidad que constituye la más alta autoridad existente en esta especialidad médica, encargado de la organización de los Congresos Internacionales de Oftalmología, y de la unificación de medidas y signos utilizados por los oculistas, así como de la adjudicación del Premio Gonin, por votación secreta, entre especialistas de todo el mundo, ha concedido este año, el citado galardón, al Dr. don Hermenegildo Arruga, de Barcelona, cuya Medalla de Oro, le será entregada solemnemente en el próximo Congreso Internacional de Oftalmología que se celebrará en Londres del 17 al 21 de julio de 1950, bajo la presidencia de señor Stewart Duke Elder.

Concurso entre comandantes médicos  
 La Dirección General de Marruecos y Colonias anuncia con curso para proveer entre comandantes médicos del Ejército de Tierra, menores de cuarenta años, la plaza vacante de Jefe de los Servicios Sanitarios del Africa Occidental Española, dotada con el haber anual de cuarenta y ocho mil setecientos treinta pesetas anuales, más quinquienos. Serán preferidos los que posean el árabe o «tachelheit»

**MAQUINARIA**  
 vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO.

**Vendo** barata tierra «Guiliet» 1,10 m. con carro. Pascual, Q. de Llano, 11. Logroño.

#### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testad, 7. Teléfono 98

En el sorteo celebrado el día 11 de marzo de 1950 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 879  
 Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 79

cientas pesetas mensuales o tres mil como gratificación indígida y tres mil quinientas o cuatro mil ochocientos anuales como gratificación de nomadeo. El plazo de presentación de instancia termina el día 18 de marzo.

#### Congreso Iberoamericano de Dermatología

El Comité Internacional organizador de dicho Congreso ha fijado para la celebración del mismo en Lisboa, la fecha del 18 al 22 del próximo mes de mayo. Por la Academia Española de Dermatología han sido nombrados ponentes los doctores don Salvador Noguer Moré, de Barcelona y don Bernardo López Martínez, de Madrid, que desarrollarán el tema: «Ulceras de la pierna». La Sociedad Portuguesa de Dermatología ha nombrado ponentes a los Drs. Manases Sampaio y Aires Sousa.

**ALICANTE ESTACION DE INVIERNO**  
 CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO  
 Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.  
 Director: Dr. S. San Julián.  
 Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204

**Señoras, Caballeros!**  
 Reinténgrese del importe de su Décimo de LOTERIA no premiado por el sistema S. E. P. E. F.

## PUBLICACIONES

«ECCLESIA»  
 En su número del sábado 11 contiene el siguiente SUMARIO  
 ¿Un paso hacia atrás? — Vergonzosa retirada. — La «ortodoxia» deja sus tiendas (editoriales) página 3.  
 Tener cura de almas y cargo de predicación significa estar en la vanguardia de la milicia de Cristo (discurso del Papa a los predicadores de la Cuaresma romana) página 5.  
 Año Santo, página 6.  
 El «Movimiento ecuménico» (Instrucción de la Suprema Congregación del Santo Oficio al Episcopado mundial), página 7.  
 «La dicotomía en el ejercicio de la medicina» (pastoral del Arzobispo de Valencia), página 9.  
 «Modelo de visitantes de Acción Católica» (semblanza de Lo pa hong), por monseñor Zacarías de Vizarra, Obispo consiliario general de la Acción Católica Española; página 12.  
 Acción Católica, página 16.  
 Información católica mundial, Información de Hispanoamérica, Semana literaria, Crítica de espectáculos, reportajes gráficos, etcétera, etc.

#### De interés autores noveles

La Sociedad Iberoamericana de Letras y Artes Nuevas, creada para favorecer a los autores noveles, y que ha venido publicando interesantes ediciones, comunica a todos los que pueda convenir, la reanudación de sus actividades sociales, estando entre ellas la inmediata salida de las publicaciones «Rubén», «Musa Nueva» y el «Boletín de colaboradores». El domicilio de la Asociación en España, continúa en la calle de Fuencarral número 25, Madrid.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**  
 Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y éctico del estómago; tonifica y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.  
 VENTA en FARMACIAS

### Impuso la Medalla del Trabajo a un productor que lleva cerca de setenta años en las minas

OVIEDO.—El ministro del Trabajo, oyó misa en la catedral. Después se trasladó a Nava, donde impuso la medalla del Trabajo a Celestino Lavanegos, que lleva sesenta y nueve años trabajando como cantero. Tiene ochenta y dos de edad y aún se dedica a las labores de su profesión.

El ministro del Trabajo pronunció un discurso, en el que, después de mostrar su satisfacción al adornar el pecho de dicho trabajador con la medalla del Trabajo, hizo elogio del hombre, que se ha ganado el sustento con la satisfacción interior de quien se siente creador de algo.

Este espíritu camarada es un ejemplo vivo de esta última manera de entender la obligación de trabajar. Desde que a los trece años entró como pinche en una obra hasta el día de hoy, a lo largo de casi setenta años de trabajo incesante, el corpulento «Celestino», ha constituido un ejemplo para sus compañeros de oficio. El ha asistido al nacimiento, al desarrollo y al crecimiento moderno de Asturias.

Lo que hoy son caminos de hierro eran caminos de carros, y donde están las fundiciones o los hornos, pastaban las vacas. Eran

los días en que un capitalismo egoísta, que ignoraba cuál era su deber, comenzaba a soñar con someter al hombre a esclavitud, y de hecho le sometía. «Celestino» era bueno y noble, pero «Celestino», camaradas, trabajaba doce horas. Y era la época en que los hijos del pueblo, los trabajadores jóvenes, se mataban por sostener en tierras tropicales un estado económico del que sólo se beneficiaban los hijos de los que compraban su cobardía y su deshonra por seis mil reales a un Estado bárbaro y feudal.

Al trabajo en aquellas condiciones había que ponerle un caudal torrencial de espíritu para hacerlo soportable. Hombres como «Celestino» lo conseguían.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: María del Carmen de Juan Hernández, en Paseo de D. n Carmelo 12; Lucía García Regidor, en Fibasa 10; Miguel Ángel Blanco Jiménez, en Plaza de la Feria 6; Ana María Arribas Gutiérrez, en calle de las Madres 3.

Defunciones: Francisco Sánchez B'ázquez, de 23 años, Antonio Jiménez Galán de 14 años y Vitorio Muñoz Jiménez de 19, en el Hospital Provincial los tres.

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 4, 2.º

## Mancomunidad Municipal

Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila

Publicados en este periódico, anuncios para la provisión mediante contrato laboral, de una plaza de inspector de servicios, se hace constar que, los solicitantes habrán de estar comprendidos entre los 25 y 40 años de edad, quedando rectificados, en tal sentido, las condiciones exigidas.

Avila 13 de marzo de 1950.—El presidente, José María Martín Sampedro.

## NOVO

Tickets del mes de febrero, a los que ha correspondido regalo del incomparable chocolate COTY:

Número 012	—	Diez libras.
» 694	—	Cinco »
» 570	—	Cinco »

Dos libras todos aquellos cuya final sea 12.

### Haga sus compras en NOVO y podrá desayunar y merendar gratis

**EL SEÑOR**  
**DON BALDOMERO GARCIA ROMO**  
**PROPIETARIO**

Ha fallecido el día 11 del corriente en la ciudad de Arévalo (Avila). A los 63 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
**D. E. P.**

Sus hijos don Norberto (farmacéutico), don Francisco (propietario) y don Clemente-Baldomero García Rodríguez (funcionario del Instituto Nacional de Previsión); hijas políticas doña Benita Cermeño y doña Teresa Velasco González; nietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

El cadáver ha sido trasladado en la tarde del día de ayer desde Arévalo al pueblo de Barromán (Avila) para su inhumación en el panteón familiar.  
Arévalo Barromán, 13 marzo 1950

## Tras el negocio más transcendental de la vida

Con íntima satisfacción nuestros hombres de carrera se adentran hoy en la acogedora capilla del Colegio de la Purísima Concepción (Duque de Alba) para oír y meditar las grandes verdades sobrenaturales, eje de un vivir feliz perpetuo y de un horizonte bienestar en la tierra. El que no haya hecho Ejercicios Espirituales no puede darse cuenta cabal de la transcendencia de esos actos, que, desde San Ignacio —su fundador— hasta la fecha actual han llevado a tantas almas al Cielo, convirtiéndose en «cordones» pacíficos a «lobos» furiosos. Jamás nadie, después de haberlos practicado, se ha arrepentido de haber asistido a ellos. Esto es un axioma. Pues con él ante la vista, nuevamente hacemos un llamamiento fervoroso a los caballeros de la intelectualidad abulense para que con perfecta unanimidad se aprovechen de ese medio extraordinario de salvación que se les ha proporcionado. A los puntos de la pluma acuden estas palabras —muy a este propósito— que la Iglesia repite constantemente a sus hijos: «Hoy si oís la voz de Dios, no queráis endurecer vuestros corazones».

## Y usted, ¿por qué no ayuda? Allá ellos

Yo soy de los que digo que si los padres quieren que sus hijos tengan carrera allá ellos se las arreglen y si no pueden ser sacerdotes que sean carpinteros o albañiles.

—Perdone, señor; está usted muy equivocado.

Si el Seminario le alarga la mano pidiéndole alguna ayuda de oraciones, de simpatía, de dinero, no es para darles «carrera», como usted dice, a unos niños necesitados.

El Sacerdote es el Barco que conduce a los fieles a buen puerto, es el Pastor que cuida de las almas, es el So dado que defiende y vigila nuestros tesoros. ¿Qué mucho, pues, si otros entregan sus hijos para tal empresa que usted aporta su colaboración? ¿No será usted luego uno de los que también participen de los beneficios y las bendiciones del Ministro de Dios?

Además, si la vocación que del cielo es enviada por Dios necesita para su desarrollo el calor de los fieles, ¿se atreverá usted con un «allá ellos», a negarle a Dios lo que es un ruego y una necesidad?



## Gobierno Civil de Avila Teatro Principal

Gran velada literario-musical que a cargo de alumnas y antiguas alumnas del «Colegio de la Medalla Milagrosa», se celebrará el día 15 de marzo, a las siete y media de la tarde, en beneficio de las obras del nuevo Seminario.

Programa: Cadauno a su canción. El despertar de las flores. Chozo y palacio (Zarzuela en un acto). Vals.

Las localidades pueden adquirirse en Eduardo Marquina, 4.

## Ganado sacrificado en el Matadero Municipal

Diez terneras, con 369 kilos; tres cabezas de ganado vacuno menor, con 650 kilos y dos de mayor, con 417 kilos fué el ganado que se sacrificó en el Matadero.

## LEA USTED 'El Diario de Avila,'

tan cristianamente como vivió, el respetable caballero arevalense, don Baldomero García Romo. Su muerte ha causado profundo sentimiento en Arévalo y en los pueblos comarcanos donde el finado y honorable familia cuentan con numerosísimas amistades. Bien claro se ha puesto esto de mani fiesto en el traslado de sus restos mortales desde dicha ciudad a Barromán donde, con asistencia del vecindario, fueron inhumados.

Acompañamos en su justo dolor a los deudos del muerto, singularmente a sus hijos e hijas políticas.

Rogamos a los lectores encomienden su alma a Dios.

## Hermanidad Sindical Local de Labradores y Ganaderos de Avila

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de ganado vacuno o chero propiedad de los afilados a esta Hermanidad Local, que a partir del martes día 14 y hasta el día 18 inclusive se efectuará un suministro de salvados; la retirada del vale se efectuará de 10 a 1 de la mañana previa presentación de los recibos corrientes de pago.

El Jefe de la Hermanidad

## Las festividades de la Semana Santa

Se acercan estas fechas tan señaladas y usted habrá de pensar en su vestido. Queremos con toda cortesía ofrecerle nuestra SECCION DE SEDERIA, con infinidad de artículos para su gusto: fayas, glaciés, otomanos, doble faz, «fassonet», terciopelos, cloqués e infinidad de fantasías...

E igualmente ponemos a su alcance un espléndido surtido de Mantillas y Velos de blonda y tul.

## Almacenes Viuda de Félix Grande CENTRAL: ALEMANIA, 5.

## Ecos de Sociedad

**De días**  
Mañana celebran su fiesta onomástica doña Matilde Castillo; doña Matilde Carmona, viuda de Sañiz; doña Matilde Caballero de Martín Gil; y don Enrique Jiménez Vaquero.

**Petición de mano**  
Por los señores del Pozo Sanz, de Zorita de la Frontera (Salamanca) y para su hijo don Pedro, ha sido pedida a los señores de Perez González, de Barromán (Avila) la mano de su encantadora hija María Luisa. La boda se celebrará en la primavera próxima.

**Aniversarios**  
Se han celebrado sufragios por el eterno descanso del alma de don Mariano San José Martí Sanz secretario que fué de la Audiencia Provincial de Avila, y hermano de nuestro activo y querido corresponsal en Arévalo, don Luis. De don Félix San Segundo Herráez, y de la señorita Carmen Martín González, con motivo de cumplirse, respectivamente el primero, segundo y sexto aniversario de sus fallecimientos.

Renovamos nuestro sentimiento a los familiares de los citados finados (que Dios tenga en gloria). —Con motivo de cumplirse aniversario del fallecimiento de don Arturo Alburquerque Dozal, se han celebrado sufragios por el eterno descanso de su alma, apli cándose también con la misma intención las misas que se vienen celebrando todos los meses el día 13, a las siete y media, en el Real Monasterio de Santo Tomás, altar de Nuestra Señora de Fátima.

**Necrológica**  
En la paz del Señor ha fallecido

## Avila, hace medio siglo

En su editorial, nuestra edición del 13 de marzo de 1900 se ocupa de la producción y consumo del trigo en España, lamentándose de que, como este cereal ha de sembrarse en zonas de secano ya que, por falta de canales no se puede implantar el sistema de regadío en las principales comarcas tri-gueras, cuando el tiempo no favorece la vegetación y desarrollo de la planta, suframos las consecuencias de nuestro lamentable atraso.

La superficie sembrada en secano se eleva a 3.450.288 hectáreas mientras que solo 213.138 han sido las de regadío. Las primeras han producido 23.510.322 Qm. y las restantes 3.081.488, con un promedio de 2'11, a 16'79 quintales por hectárea y 3'57, a 17'55, respectivamente, cifras que demuestran la superioridad de beneficio obtenido en terrenos que disponen de agua para riegos. El total de la superficie sembrada en España es de 3.663.426 hectáreas. Donde más se recolectó fué en Burgos y donde menos en Orense, y el precio medio del quintal métrico de trigo, ha oscilado entre 21 y 23'25 pesetas.

Avila figura entre las 24 provincias que acusan déficit de consumo. La total producción y lo consumido.

—En la Cuesta de Gracia de esta Capital fué atracado en las primeras horas de la madrugada, por dos desconocidos, el joven vecino de ésta Petronio Duque, quien fué sujetado por uno de ellos, mientras el otro le sustrajo dos pesetas y cincuenta céntimos, único capital que hallaron en sus bolsillos (qué baratos eran pues, estos guantes blancos).

—Nuestro periódico critica duramente este atraco y llama la atención de las autoridades competentes con la siguiente interrogación que transcribimos literalmente: «¿Pero no puede ponerse remedio a tamaños escándalos que se replten en Avila con tanta frecuencia? Decimos esto porque varias veces hemos llamado a atención de las autoridades sobre el particular y hasta la fecha, como se ve, no ha tenido remedio el mal».

—Se halla restablecido de la indisposición sufrida, nuestro director, señor Hernández de la Torre.

—Ha hecho su despedida en el Café del Comercio el aplaudido artista señor Díaz («Frégoli») con la imitación de la Sahara Bernard y María Guerrero.

Señora, sus gallinas están tristes? ¿ponen poco? délas

## AVE-SANIL

SE TRASPASA taberna bar con vivienda y jardín, sitio céntrico, poca renta, gran ocasión, por no poder atenderlo. Reyes Católicos, 20. Bar Blanco. Avila.

PERDIDA GATO negro y blanco en calles Bajada Don Alonso, Torquemada, Paseo Santo Tomás etc.; atiende por Bienvenido. Se ruega devolución Milicias, 1 principal. Se gratificará.

SE VENDE un caballo bretón fino para semental, con buena alzada y formas. Para tratar con su dueño Antonio Gallego, en la finca de Torralba (Cisla).

VENDO máquina hacer punto suiza. T. L. de Victoria, 7 bajo 12q.

SE VENDEN 50 colmenas vulgares. Para tratar Alejandro Somoza, en El Barraco (Avila).